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BÀI TẬP CUỐI TUẦN MÔN TOÁN LỚP 5
Giải Toán liên quan đến tỉ lệ

Bài 1:
Một ô tô cứ đi 100km thì tiêu thụ hết 20l xăng. Biết rằng ô tô đã đi được 75km, hỏi ô tô đó đã tiêu thụ hết bao nhiêu lít xăng?
Bài 2:
Hiện nay số dân ở một xã có 5000 người. Biết rằng mức tăng hằng năm là cứ 1000 người thì tăng thêm 18 người, hỏi năm sau số dân ở xã đó là bao nhiêu người ?
Bài 3:
12 người làm xong một công việc trong 10 ngày. Hỏi muốn làm xong công việc đó trong 8 ngày thì cần bao nhiêu người? (Mức làm của mỗi người như nhau)
Bài 4:
Một gia đình gồm 4 người (bố, mẹ và hai con). Bình quân thu nhập hằng tháng là 650 000 đồng mỗi người. Nếu gia đình đó có thêm một người nữa mà tổng thu nhập của gia đình không thay đổi thì bình quân thu nhập hằng tháng của mỗi người bị giảm đi bao nhiêu tiền?
HƯỚNG DẪN – BÀI GIẢI – ĐÁP SỐ
Bài 1:
Bài giải
Ô tô đi 1km thì tiêu thụ số xăng là:
20 : 100 = 
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 (l)
Ô tô đi 75km thì tiêu thụ số xăng là:
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 x 75 = 15 (l)
      Đáp số: 15 l
Bài 2:
HD: Tính tỉ số 5000 : 1000 = 5
Một năm sau đó số dân của xã tăng thêm là:
18 x 5 = 90 (người)
Một năm sau đó số dân xã đó là:
5000 + 90 = 5090 (người)
Bài 3:
Bài giải
Muốn làm xong công việc trong 1 ngày thì cần số người là:
2 x 10 = 120 (người)
Muốn làm xong công việc trong 8 ngày thì cần số người là:
120 : 8 = 15 (người)
Đáp số: 15 người.
Bài 4:
HD: Tổng thu nhập hằng tháng của gia đình đó là:
650000 x 4 = 2600000 (đồng)
Thêm 1 người thì gia đình có:
1 + 4 = 5 (người)
Bình quân thu nhập hằng tháng khi có thêm 1 người là:
2600000 : 5 = 520000 (đồng)
Vậy bình quân thu nhập hằng tháng đã bị giảm đi là:
650000 – 520000 = 130000 (đồng).
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